



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Szerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

A Polónyi-Lengyel-ügy befejezése.

Bomlik a függetlenségi párt.

Debreczen, november 5.

A képviselőházi ülészek közeli megnyitására beígért eseményei nagyon megeléjkenítették a klubok életét.

A koalíciós többség három részről áll ugyan, három pártkör melege fonja körül a törvényhozókat, de mint döntő faktor, a politikában szerepet egyedül a Royal-klub, a függetlenségi párt tagjainak találkozóhelye játszik.

Az új ülészek legnevezetesebb eseménye: a választói reform az alkotmánypárt miniszterétől jön a képviselőház plénuma elé, de magában az alkotmányban nagyon kevés mozgalom észlelhető a javaslatnál. Az alkotmánypárt klubja a lehiggadt temperamentumu képviselők találkozóhelye.

Itt mindenki Andrassy Gyula fejével gondolkodik. Ami Andrassy jó, jó az alkotmánypártnak is, azért nem kelt itt mozgolódást még a pluralitás sem, mert ha Andrassy azt mondja róla, hogy megerősíti a magyarság uralmát, mi kifogása lehet ellene az alkotmánypártnak?

A függetlenségi párt az más. Nagyon is tudatában van annak, hogy a kormányzás felelőségéből a legtöbb az övé, s a hatalomtól aránylag a legkeve-

sebbet mondhat a magáénak. Azonkívül sokan még most sem tudtak egykönnyen beletörődni abba a metamorfózisba, hogy a kormányt támogató mameluk fejével gondolkozzanak s amire az alkotmánypártban oda se hederítenek, itt még sokat adnak a kulisszák mögött lejátszó eseményekre s izgalmat képes itt kelteni a kormány valamely nehézsége, melyben rendszerint a „bécsi kéz“ műve látszik.

A pártkörökben most nagy izgalom hullámzik amiatt, mert híre terjedt, hogy Andrassy nem kapta meg törvényjavaslatára a király előzetes szankcióját. A hír teljesen ellenőrizhetetlen formában kering s egyre több hívője akad. Ez a dolog alkalmas arra, hogy a többséget desperálja, ha nem jő a gyors cáfolat, mely elébe vág a sok mende-mondásnak.

Még más eseménye is van a függetlenségi pártnak. Holló Lajossal van ismét baj, aki a választói jog reformjára vonatkozó törvényjavaslatot dolgozott ki, s többre tartja magát az Andrassy-féle tervezetnél. Holló azonkívül Bathányival társulva, nemrég függetlenségi pártgyűlést hívott össze Nagy-Enyedre s ott erélyesen követte az önálló bank föllállítását

és nyíltan állást foglalt a pluralitás ellen. Beavatottak beszélik, hogy a Holló-frakció szecesszióra készül, ami alaposan megriktaná a függetlenségi párt sorait. Hollót közel 50-60 függetlenségi képviselő követné a kilépésben és ez már jelentős ellenzék számba menne. Akik azonban Holló Lajost jobban ismerik, azt mondják: Holló csak azért forszirozza a harcot, hogy alkalma legyen békét kötni.

A Debreczen ismét nem jelent meg.

Bakonyi Samu és a panamisták.

A becsapott nyomdász esete.

Debreczen, nov. 5.

Márton Imréék piszkolódó újsága, a Debreczen most már a második napou nem jelent meg. Debreczen közönsége ugyan nem nagyon érzi ennek a lapnak hiányát, de tagadhatatlanul érdekes dolog az, hogy a kormány a debreczeni szubvenciós lapja nem jelent meg két nap óta és nem akadt nyomda, amely ezt a nyomtatványt kiadta volna.

Tegnap délután már teljes biztonságban voltak a panamisták.

Bakonyi Samu, aki mint megírtuk tegnapelőtt, Márton Imréék érdekében jött le Budapestről Debreczenbe, magára vállalta a lap nyomtatásának ügyét. Tárgyalásokat kezdett a csunyan felültetett Faragó György nyomdással, viszont dr. Ferenczy Gyulával é minden néven nevezendő garanciát ígért. Ferenczy Gyula az esti órákban már hajlandó is lett volna megengedni, hogy a panamisták újból éljenek, s lapjukat kiszedessék.

A bírói zárlatot az ő beleegyezésével meg is szüntették. Azonban ismét azon mult a dolog, amiért a város nem nyomtatja a lapot. Márton Imréék Bakonyi Samu révén csak a szájjukkal beszéltek, de fizetni egyáltalában nem akartak. Bakonyi Samu éjjel tizenkét óráig tárgyalt a Debreczen szerkesztőségében a nyomdászokkal, ígért nekik talán még főispáni állást is a koalíció részéről. A szedők hajlandók is lettek volna kiszedni a lapot, ha anyagi garanciát kapnak. Azonban mindössze Bakonyi Samu dr. mentőangyal adott egy írásbeli nyilatkozatot, hogy az összes költségeket ő fedezi. A Faragó György által alkalmazott munkások igen jó véleménynyel vannak Bakonyi Samu iránt, de mégis jobban szerették volna, hogy ha Márton Imre fizeti ki őket esengő ezüstökben. Márton Imre azonban csak a proviziókat szereti felvenni, de a fizetéstől iszonyodik, a munkások éppen ezért elhagyták a szedő szekrényt s a Debreczen ismét nem jelent meg. Bakonyi Samunak ez ügyben

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

MERKLER SOMA

nap és esernyő gyártó

Temesvár—Debreczen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát
férfi és női esernyőkben

3 koronától a legfinomabb kivitelig

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag francia mellfűzőkben
nagy választék 3 koronától feljebb

való szerepléséhez volna néhány szavunk. Nagyon csudálkozunk azon, hogy Debreczen egyik kerületének képviselője lóhalálában sietett Debreczenbe a panamisták megvédelmezésére. Akkor, amikor beszámolót kellene tartani választói előtt arról, hogy elvei fenn tartása mellett mit nem szavazott meg a képviselőházban és a delegációban, akkor nincs hozzá szerencsénk. De amikor a panamista céget kell megvédelmezni, akkor rohan és ha expressz vonat volna Budapesttől Debreczenig, azon jött volna le.

Bakonyi Samu nem átalta Faragó Györgyöt, tegnap este órák hosszágú hívegemi azzal, hogy a panamisták boldoggá teszik őt egész életére és hogy csak akkor lesz szerencsés, ha a Debreczent kifogja szedni. Az egyszerű nyomdász, akit a panamisták legjobb emberével Ferenczy Gyulával hoztak a legkínosabb ellentétbe, a közelmúlt szomorú tapasztalatai után meghallgatta ugyan Bakonyi beszédét, de hielt nem adott neki. Mélységes utálatat fordult el a panamistáktól és velük egyszer és mindenkorra befejezte a tárgyalást.

Most már körülbelül úgy áll a dolog, hogy a Debreczen című nyomtatványt egyetlen nyomda sem készíti el ebben a városban. Ezt a tényt Márton Imréék úgy akarják feltüntetni, mintha ez a sajtószabadság elleni merénylet volna. Aki a helyzetet fel tudja fogni, az látja, hogy ez a híresztelés közönséges jezsuita fogás. Egy reakciós, a tiszta közvéleményel mindig szembe helyezkedő, panamistákat és egyéni érdekeket védelmező újságnak meg nem jelenése nem merénylet a sajtó szabadsága ellen — sőt ellenkezőleg. Közérdek, hogy az ilyen nyomtatvány mindörökké eltűnjék a föld színéről.

Lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala további intézkedésig Piac-u. 12. sz. a kiadótulajdonos: Horovitz Zsigmond üzlethelyiségében van. Telefon 330.

A gazdasági egyesület előadásai.

A részletes program.

Debreczen, nov. 5.

Az Esti Hirlap elsőnek jelentette, hogy a debreczeni gazdasági egyesület a külső tanyai iskolákban és a Csapó utcai gazda körben előadásokat fog tartani a tél folyamán, a mely előadásokon a legkiválóbb szakértők vesznek részt. Az egyesület elnöksége már összeállította egy a tanyai iskolákban, mint a Gazda körben tartandó előadásra programját. A gazdakör i előadásra tervezete a következő:

1908. november hó 8-án, vasárnap délután 4 órákor: Az állati betegségekről. Előadó: Leidl Emil, törvényhatósági állami állatorvos.

November hó 15-én, vasárnap délután 4 órákor: Magyar marha állomány nemesítése, telletése, takarmányozása és tenyésztés céljáról. Előadó: Balogh Sándor, gazdasági akadémiai tanár.

November hó 22-én, vasárnap délután 4 órákor: A vetéstartóról. Előadó: Omandy János, gazdasági akadémiai tanár.

November hó 29-én, vasárnap délután 4 órákor: Az új végrehajtási törvény ismeretése. Előadó: dr. Nagy Lajos ügyvéd.

December 6-án, vasárnap délután 4 órákor: A dohánytermelésről. Előadó: Kerpely Kálmán, gazdasági akadémiai igazgató.

December 13-án, vasárnap délután 4 órákor:

A műtrágyákról. Előadó: Gass Gyula, gazdasági akadémiai tanár.

December 20-án, vasárnap délután 4 órákor:

Az erdőnevelésről. Előadó: Török Gábor erdőmester.

December 27-én, vasárnap délután 4 órákor:

A gazdasági gépészettről. Előadó: K. Herdliczka Ernő, Gazdasági akadémiai tanár.

1909. január 3-án, vasárnap délután 4 órákor:

A gyümölcsfatermesztésről. — Előadó: Velich István, gazdasági akadémiai főkeretész.

Január 10-én, vasárnap délután 4 órákor:

A dinnyetermesztésről. Előadó: Bíró Pál.

Január 17-én, vasárnap délután 4 órákor: A lótenyésztésről. Előadó: Király József.

Január 24-én, vasárnap délután 4 órákor: A cukorrépa termesztésről. Előadó: Gass Gyula, gazdasági akadémiai tanár.

Január 31-én, vasárnap délután 4 órákor: A méhészettről:

Előadó: Gass Gyula, gazdasági akadémiai tanár.

Február 7-én, vasárnap délután 4 órákor: A hitel ügyéről. Előadó: dr. Nagy Lajos ügyvéd.

Február 14-én, vasárnap délután 4 órákor: A homoki szőlő termesztéséről. Előadó: Velich István, gazdasági akadémiai főkeretész.

Február 21-én, vasárnap délután 4 órákor: A buza nemesítéséről. Előadó: Kerpely Kálmán, gazdasági akadémiai igazgató.

Szerencsétlenség a dohánygyárban.

A gőzfűrészdolgozója.

Debreczen, nov. 5.

Ma délelőtt egy súlyosan sebesült, megcsontított kezű embert szállítottak be a közköri sebészeti osztályára, akit a reggeli órákban veszedelmes természetű baleset ért.

A szerencsétlen embert Márton Istvánnak hívják. A dohánygyári asztalos műhelyben dolgozott már húzamosabb idő óta.

Ma reggel a gőzfűrészdolgozó körüli foglalatoknál a sok balesetet okozó szerszám kezelése nagy vigyázatot és ügyességet igényel, Márton István pedig egy kicsit gondatlanul, hanyagul végezte a teendőjét, amelynek az az az szomorú következménye lett, hogy a gőzfűrészdolgozó munkaközben elkapta jobb kezét és három ujját teljesen leszlette.

A szerencsétlen eset egy pillanat alatt történt. Mire a balul járt ember jajgatására munkástársai összeszaladtak, már megcsontította, vértől csorgó kézzel rohant el a géptől.

Gyorsan orvost hívtak, aki a szegény embernek bekötötte sérülését, miután beszállították a közköri kórházba, ahol most gondosan ápolják.

Rocsi karambol.

Összeütközés a Piac-utcán.

Debreczen, nov. 5.

Lassan, csöndesen hajtattott végig a Piac-után tegnap estefelé Kardos Lajos szoboszlói gazda ütött-kopott szekérével s vele szembe jött Puskás Sándor 22. sz. egylovas berkocsis robogva. A nehézkes szekér és a ruganyos batár összeakasztottak.

A két kocsi gazdája egymásra támadt és különösen Puskás Sándor berkocsis védte a maga igazát és a saját hibáját az egyszerű

szekér gazdájára akarta hárítani. Az összeütközés alkalmával az egylovas hintó szenvedett kisebb sérüléseket és a kocsis követelte, hogy a szekeres fizesse meg a kárt.

Nagy esődület támadt erre a rögtönzött vitatkozásra. Csakhamar a rendőr is megjelent a helyszínen, aki konstata, hogy a hibás Puskás Sándor berkocsis, akit a rendőrségre állított, a szekér gazdáját pedig szabadon bocsátotta.

A vigyázatlan és botrányt csináló berkocsis ellen most kihágás miatt megindult az eljárás.

HIREK.

Betörés Hajdunánáson.

Rifosztott üzleti pénztár.

Vakmerő betörést követelt el két ismeretlen tettes Hajdunánáson. Fényes nappal, a déli órákban feltörték egy bolt helyiséget és a boltban levő készpénztár tartalmát elemelték. A vakmerő betörésről tudósításunk a következő:

Slachta János kereskedő a déli órákban becsukta a boltját, s ebédelni ment. Mikor visszajött, megdöbbenve látta, hogy az üzlethelyiségben látogatók voltak. A boltban az udvar felé nyílt egy ablaka, amely keresztvasakkal volt ellátva. Ezeket a keresztvasakat kibontották a falból, s az ablakon át behatoltak az üzletbe. Ott a bezárt készpénztárt feltörték, s tartalmát, mintegy 80 koronát elraboltak. Érdekessé, hogy az árucikkekből semmi sem hiányzik. A betörők megelégedtek valószínűleg a pénztár tartalmával.

Slachta azonnal jelentést tett a csendőrségen, ahonnan kiszálltak a helyszínre, s megindították a nyomozást. Megállapították a már leírt tényállást, s bűnjelként egy téli kabátot és egy pár kezelőgombot találtak. Egyúttal nyilvánvalóvá lett az is, hogy a betörést két ember követte el.

A csendőrség jelentést tett a kir. ügyészségnél az esetről, mely elrendelte a legszélesebb körű vizsgálatot. Azt hiszik, hogy nánási iparos legények lehettek a tettesek. A nyomozás folyik.

Lindh Marcella hangversenye.

Lindh Marcella, a világvárosokban dicsőséget aratott svéd csalóány vasárnap este tartja meg hangversenyét a Bika szálloda dísztermében. A hangverseny pont 8 órákor veszi kezdetét s a művésznőt zongorán Dienzl Oszkár, a kiváló zeneszerző kíséri. Dienzl Oszkár a hangverseny-est műsorának második és harmadik része előtt két zongora-piccével fogja gyönyör-

Ékszer, zsebórát bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** órás-és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület. **==**

BUTOROK! Elegáns, csinos garnitúrák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések szolid, izléses kivitelben a **legelőnyösebb árban** szerezhetők be **Weisz Gyula** butorraktárában **Széchenyi-ú. 18. sz**

ködtetni a közönséget. A hangverseny-estre jegyek Antalfy könyvkereskedésében és Kontsek Kornél kereskedésében kaphatók.

— **Ügyvédből joggyakornok.** Régebben elkezdődött már a diplomás emberek keserve, hogy így úgy nincs értéke a diplomának, ami hovatovább mindjobban igaznak bizonyul. A haladó idő az ember értékét nézi és sokszor diplomás emberek maradnak el haladó társaik mögött, akik talán pedig nincsenek megáldva diplomával. Az okleveles emberek nem is várják már vak bizalommal boldogulásukat a diplomától, hanem keresnek állást, szerényet, kicsit, amilyen kínálkozik. Ez persze szomorú, de csak azon az oldalon, hogy mégis még mindig mindenki csak diploma után szalad és elfelejt közben magának értéket adni. Ehez a szomorú lész-tárhoz tartozik ez a hír, mely arról számol be, hogy egy ügyvéd otthagya gyakorlatát és elment egy dús állásba: díjas joggyakornok lett. A budapesti kir. ítélőtábla elnöke, dr. Szabó Géza sajtószentpéteri lakos, ügyvédet a budapesti kir. ítélőtábla területére díjas joggyakornokká nevezte ki.

— **A köntösgáti legelők bérbeadása.** A köntösgáti legelők bérbeadása foglalkoztatta ma a tanácsot. A legelők bérbeadásának idejét e hó 12-ére állapította meg a tanács, mire ezután is felhívja a gazda közönség figyelmét. A bérbeadás délelőtt 11 órakor veszi kezdetét Király Gyula tanácsnok hivatalos helyiségében.

— **Az iparosok továbbképzése.** Dr. Redey Rezső, a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara segédtitkára azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy az iparos mesterek és segédek részére létesített tanfolyam céljaira engedje át az iparos tanonciskolának négy öt tantermét. A tanács mai ülésén a kérelmet teljesítette.

— **Megmarták a kutyák.** Kellemtelen kalandja volt egy püspökkladányi asszonynak a ladányi Ürmőshát pusztán. Két dühös kutya a szó teljes értelmében letépte a szeren esztlen asszonyt, aki fájdalmas sebeket szenvedett. A súlyosan sérült asszony Rácz Imréné kiment bátyjához az Ürmőshátra, aki ott a csordát legeltette. Mikor visszafelé jött az uton, két kutya rárohant. A szegény asszony hiába védekezett, hiába kiabált segítségért, a feldühödött fenevadak letépték a földre, a ruháját letépték, összeszakgatták, s több fájdalmas sebet ejtettek rajta. Rácz Imréné orvosi láttelet csatolásával bejelentette az esetet a debreczeni kir. ügyészségnek, mely az eljárást megindította.

— **A magy. kir. államvasutak** debreczeni üzletvezetősége jelenté: Alacsony vizállás miatt a m. kir. folyam és tengerhajózási részvénytársaság Kisköszeg és Eezdán között az összes forgalmat megszüntette. A román államvasutak Predeál—Ploesti vonalán az összes forgalom ismét megújult.

— **Ki akar csendőrlenni?** A honvédelmi miniszter leiratot intézett a kaposvári esendőrsegi szárnyparancsnoksághoz, melyben tudatja, hogy azok a csendőrök, akik két év előtt léptek ki a testületből és szolgálati idejük aitt jó magaviseletet tanúsítottak, habár megönsültek is, mint nős csendőrök szolgálati pótdíjaiknak folyósítása mellett újból felvételnek, ha egyébként nőnsülésük a csendőrségi szabályokba nem ütközik.

— **A déli vasuton drága lesz a szállítás.** A déli vasuton nemsokára drága lesz a szállítás. A vasut igazgatósága ugyanis a díjak emelését a magyar vasutakra is ki akarja terjeszteni. E terv keresztülviteléhez természetesen szava lesz még a magyar kormányának is. Hír szerint az osztrák vasutügyi miniszter elvileg megadta az engedélyt arra, hogy a társaság árudíj-szabásait felemelje. Ez az emelés ugyanolyan mértékben fog történni, amint azt az államvasutakon tervezik, ahol a díj-szabásokat a jövő év folyamán fogják referálni. A déli vasuton a díj-szabások emelése igen sok árucikkekre és számos viszonylatra fog kiterjedni.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe.** Kül földi bélyeg ritkaságok és gyűjtemények példányoként és csoportosítva csomagokban, jutányos áron kaphatók Horovitz Zsigmond papírkereskedésében. Piac-utca 12.

— **Schener Ábrahám utóda,** Scheuer Fülöp óras- és ékszer üzletét Hatvan u. ca. 8. sz. alá helyezte.

— **Gazdálkodó ifjak** tánciskolája hétfőn nyílik meg. Schaf János táncmester.

— **Eljegyzési és lakodalmi meghívókat** remek, szép választékban legjutányosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Piac-u.12. Telefon 330.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak

történet fizetményeket nem ismerünk el.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Csütörtök, nov. 5. Kék egér, vigjáték, A) bérlet.

Péntek, nov. 6. Tatárjárás, operette, új kiosztással. B) bérlet.

Szombat, nov. 7. Manfréd, dráma. Ujdonság. C) bérlet.

Vasárnap, nov. 8. délután Koldusgróf, operette. Este Manfréd, dráma.

Kék egér. Engel és Horst vigjátéka tegnap került színre premiere előadásban, Telt ház nézte végig a komikus jelenetekben gazdag, de elég pikáns darabot, melynek megnézésére gyanutlanul vitték el az anyák leányaikat, mert mi sem jelezte a darab sikamlós voltát, pedig az megérdemelné bizvást a piros szialapot.

A darab egyébiránt igen szép sikert aratott, mert hát a mai modern közönségnek inyenc csemege a pikantéria. A humoros, ötletes, fordulatos jelenetek egyik kacagási rohamból a másikba ejtették, állandóan derűtségben tartották a közönséget.

A szereplők ambiciózus játékkal törekedtek a siker érdekében. A címszerepben Hahnel Aranka a maximbeli szokott hölgszerepébe igazán élethűen illeszkedett bele, elevenen, sok temperamentummal játszotta meg szerepét. A férfi szereplők közül jóízű alakítást nyújtott Békés. Ternyei, Győre egyaránt művészi készséggel járultak a darab sikeréhez. Jók voltak Gerő Ida és Huzella Irén is. Barabás Ella a szobacicus szerepében ügyesen alakított.

A színházi iroda jelentése. Az igazgatóság november hónapban következő darabokat tűzte műsorra: Nagymama, operette ujdonság. Trapezunti hercegnő, operette repriz. Manfréd, dráma ujdonság. Othon, dráma repriz. Három pár cipő, énekes bohózat repriz. Kutya van a kertben, vigjáték ujdonság. Erdő népe, szimfónia repriz. Romeo és Julia, tragédia repriz. A szombaton színrekerülő Manfréd II. és III. felvonásbeli új díszletet Gyöngyi Viktor színházi festőnk tudását dicsérik és ezek magában is látványosság számban mennek. Ma lesz a Kék egér vigjáték első előadása, mely iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a jegyek nagyobb része már elővételben elkelt. Holnap lesz a kintűnő vigjáték II. előadása. — Az igazgatóság a bérlőközönségre té-

kintettel a Manfréd drámát nem, mint tervezve volt vasárnap, hanem szombaton hozza színre. E héten herül színre az idény egy nagy sikert ért operettje, a Tatárjárás új kiosztásban.



Távirat - Telefon.

A Polónyi Lengyel ügy.

Budapest, nov. 5.

A Polónyi Géza és Lengyel Zoltán ügyben a királyi kuria ma befejezte a tárgyalást. Vázsonyi védő beszédére még Székely Ferenc korona ügyész reflektált. A bíróság ezután visszavonult ítélelhozatalra. Ítélet csak a késő éjszakai órákban várható.

Zetörés egy gyárba.

Budapest, nov. 5.

A gyöngyösi faipari és gőzfűrészgárba tegnap éjjel álarcos rablók törtékbe. A gyár vaspénztárát elrabolták s a városon kívül kiűritették. A vaspénztár szekrényt reggel a rendőrség üresen találta meg a városon kívül. A betörők után nagy apparátussal nyomoz a rendőrség.

A görög király Bécsben.

Bécs, nov. 5.

György görög király a mai napot is látogatásra használta fe Bécsben. A királyi család számos tagjánál tett látogatást. A görög királyt Bécsben lelkesen ünneplik.

Véres kardpárbaj.

Érsekújvár, nov. 5.

Huzella János és Polszter Lajos közös gyalogezredbeli főhadnagyk tegnap véres kardpárbajt vívtak. A párbajban Polszter főhadnagy sebesült meg igen súlyosan. A párbaj oka kávéházi összeszólalkozás volt.

Laptulajdonos:

HOROVITZ ZSIGMOND.

Urak!

Mielőtt ruháinkat megszerezzük, saját érdekünk a **Weisz Adolf** valódi angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjuszövet raktárát megtekinteni

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 1.

Legszolidabb szabott árak!

Ujdonságok már megérkeztek!

Szőrme

boák és kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók az

Új Szücs üzletben, Szent-Anna-utca 1. sz.

Javítások elfogadtnak.

Kaptuk a következő tartalmu levelet. Nyílt levél Nagy Lajoshoz!

Mester! Nehogy levelemet átolvasás után papirkosárba dobja, a nagy nyilvánosság előtt írni Önhez, hogy ki ne térhessen előle, a dolog a következő:

En is, meg sok ezer más is annyira levagyunk kötve, elfoglalva egész nap, hogy nem jut időnk arra, hogy magunknak a lányas mamaknál ismeretéseket szerezzünk, meg aztán zseni dolog volna nekünk megkérdeznünk a mamáktól, hogy mennyi hozományt is méltóztatik adni kedves leánya. Önagságával, így aztán nagy részük agglógeny sorban marad, pedig hat megőszülnek mindannyian, vagy legalább is 90% közülünk, de mondom, hogy az ismeretség hiánya akadályoz bennünket, szükségünk volna egy olyan emberre, aki közbenejárónk képviselőnk lenne és igen szomorú, hogy Debrecennek, egy ilyen nagy városnak egyetlen házasságközvetítő intézete sincsen.

Va a egyik este összejövetelünk volt, mondhatom számosan voltunk jelen agglógenyek, megvitattuk a nőtlenség hátrányait, előnyeit és a házasságközvetítő iroda órási hiányát és azt, hogy kit kellene felkérni arra, hogy városunkban létesítsen egy házasságközvetítő intézetet és ezer török egyszerre kialakítsa.

Nagy Lajost, a hirdetés iroda tulajdonosát, a reklam mestert.

Ezeket kívántam Önnek — az úlisen jelenvoltak megadásából — tudomására hozni és hisszük, hogy a közöhsajnak eleget fog tenni és hisszük, hogy melőbb olvashatjuk a helyi lapokban a következő anoncot: Nagy Lajos, a hirdetés iroda tulajdonosa megalapította az Első Debreceni Házasságközvetítő Intézetet:

Tisztelettel vagyok
Nagy Lajos.

Fried és Silberstein
kárposok, díszítők és tekeasztalú szerelők. Minden e szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan eszközölnék
Debreczen, Széchenyi utca 8. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Ha van pénze és szüksége van vészon Canavác, Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Páplán és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi- és női öltönyre vagy tükör, kep és butor, mai napról fogva olyan ócsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser S. János.

Harfanyai öfő ipar vállalat. Harisnyók kötése és tejelese elvállalhatik Bonyáts Emília Debreczen, Tisza-palota.

Vilvázzoni Uraktól levettl ócska ruhákat igen tisztességes árlan vesz Rosenberg Hani Bádagos-n. 4. sz.

FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár és villamos szerelési vállalat

Kossuth-u. 1.

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok villamharítók, villamoscsengők be-

rende-

zését,

javítá-

sát, évi jókarban tartását, úgy helyben mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

Tanuló Hu fizetéssel felvétetik a nyomdába Piac-utca 12. szám.

Szénfűtésre alkalmas vasalóba megvételre kerestetik Piac-utca 12. szám papírüzletben.

Felvételnek egyes kézilányok női ruha varráshoz Fenyőné Zugó-utca 6.



Skóth Sándor

fegyverműves

fegyverraktára

Debreczen, Piacz-utca 75. szám alatt.

Kovács Gyula és Trs

női felöltőn divatterme
Piacz-utca 55. szám
Hungária kávéház mellett.

Nagy választék

Női téli kabátokban, posztjából és piüschből, szörme kabátokban, beák és karmantyukban a legelőcsőbbtől a legfinomabb kivitelig.

Leány téli felöltők és gyermek köpenyek minden színben és nagyságban.

Színházi felöltők, csipke és selyem bionokok, aljak, Jouponok és pongyolák

legszebb kivitelben

legelőcsőbb szabott árak mellett.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelmmel

a Ganz-féle villamessági R. T.

Debreceni építészeti irodája

(Tisza-u. 72.) által készíttetnek

Szakszertü felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinék díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárak és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

1798
1908 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak V. 34112-1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Weissenberg Vilmos részére Debreczen Veres-utca 8. szám alatti lakostól 110 kor. tőke, ennek 1907. évi augusztus hó 31. napjától számítandó 6 százalékos kamatai és az eddig összesen 94 kor. 60 fill. perköltég erejéig 1908. évi szeptember hó 8-án bíróság lefoglalt és 1981 koronára becsült butorok, lovak, sertések, 1 tehen, gabona, gazdasági eszközök és egyéb ingóságok 1908. évi november hó 7-én d. e. 10 órajór kezdetet veendő es Veres-utca 8. szám alatt, továbbá Fancsikán 29. szám alatti tanyán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni. Megjegyeztetik, mikép az árverés a foglalás alatti tárgyakra, mindazon hitelezők javára megrendeltek, kik azokra mar jogerős kielégítési végrehajtási zálogjogot nyertek.

Debreczen, 1908. évi okt. hó 15-én

Bódogh Zs.

bírói kiküldött.

LÁSZLÓ ZSIGMOND állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 558. szám.

Rosenberg Albert özvegye és fia

Magy. kir. államvasutak szállító hivatala és vámközvetítési irodája.
ELVÁLLAL: Költöztetést butorszállító kocsiival helyben és vidékre; butorok becsomagolását, beraktározását és elszállítását jutányos áron.
Debreczen, Piac-utca 69. (saját ház.)
Telefon szám 93.

Telefon 644.



Telefon 644.

Különleges gyári raktár

Linóleum, bőr- és viaszkosvászon

Debreczen, Piacz-utca 49. szám.

Az országban 18 raktár.

Az őszi idényre ajánlom orosz gyártmányu sárczipőim, valamint vízmentes esőköpenyeimet, melyet legelőcsöbbsé, csakis e különleges áruházban szerezheth be a tisztelt vevőközönség.

Nyomatott Horoviz Zsigmond könyvnyomdáiban, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.